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a) Finn en basis for W'

b) Betrakt vektoren
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FFinn en ortonormert basis for I som har vy som forste basisvektor.

c) Finn den minste verdien som uttrykket

Oppgave 1 . . )
(o0 = )24 (r2 =2 + 25+ 2}
a) For hvilke verdier av r er matrisen

Ty
4 s o Iy . . .
r kan fa nar varierer 1 |
2r 8 T3
T4
inverterbar? Finn den inverse matrisen for disse verdiene av r.
) o Oppgave 3 Det er gitt en kurve C' i ry-planet ved likningen
b) Dreft hvordan antall lesninger for likningssystemet

9z 4 24y + 16y7 —20r + 15y =0
dr4+ry = r—2 . ) o .
2z + 8y r a) Finn et ortonormert koordinatsystem scn forenkler likningen mest mulig.

1l

avhenger av r. b) Lag en skisse av kurven (', og angi ogsa z-aksen og y-aksen og aksene i det nye systemet.

¢) Bestem rangen til koeflisientmatrisen til likningssystemet

Oppgave 4 I vektorrommet av alle funksjoner som er definert pa R lar vi V' veere under-

rommet med basis
Ty 420+ 3es+ .ot kre . 4 100210 = 0

B={1,z,2% ¢}
20y + Ay + 803+ .+ 2P+ 420 = 0

La T:V — V vaere linewravbildningen gitt ved
I'inn dimensjonen ti} losningsrommet.

T(() = J0) + [0} + 5103

(f" og f" star for henholdsvis derivert og dobbeltderivert).
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a) Finn matrisen til 7 med hensyn pa basisen B.

b) Bestem rangen til 7 (rank of 7'} og finn en basis for kjernen ker(7T').
Oppgave 5

a) Vis at rottene i likningen

>+

=32cosa,

1

der a er et vilkarlig reelt tall, ligger pa enhetssickelen (|

2] = 1) i det komplekse plan
b) Vis omvendt at om z er et komplekst tall pa enhetssirkeler sd er z 4 1 reell og =2
s+ i<
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